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 Εχετε την καλύτερη ακαδημία τένις στον κό-
σμο. Τη Mouratoglou Tennis Academy. Ενδι-
αφέρεστε να επεκτείνετε τις δραστηριότητές 
σας και σε άλλες χώρες, όπως π.χ. η Ελλάδα;

O πατέρας µου είναι Ελληνας, όπως και η µι-
σή οικογένειά µου. Είµαι πολύ συνδεδεµέ-
νος µε την Ελλάδα. Είναι ο λόγος για τον ο-
ποίο πάντα αναζητούσα νεαρά ελληνικά τα-
λέντα για να τα βοηθήσω να πετύχουν. Οταν 
γνώρισα τον Μάρκο Παγδατή, είπα πως ή-
θελα οπωσδήποτε να του δώσω τα µέσα για 
να γίνει ένας µεγάλος παίκτης. Το ίδιο είπα 
όταν συνάντησα τον Στέφανο Τσιτσιπά. Σκέ-
φτηκα πως, αν πετύχαινα το στοίχηµα να τον 
κάνω πρωταθλητή, αυτό θα τονώσει πολύ το 
άθληµά µας στην Ελλάδα. Αισθάνοµαι πως 
κάτι τέτοιο συµβαίνει ήδη. Είµαι βέβαιος ότι 
πολλά µικρά Ελληνόπουλα ονειρεύονται τώ-
ρα να γίνουν ο επόµενος Στέφανος. Εάν µια 
µέρα έχω την ευκαιρία να δηµιουργήσω µια 
Ακαδηµία Μουράτογλου στην Ελλάδα, αυτό 
θα είναι ένα όνειρο για εµένα.
 Γιατί επιλέξατε την εγκατάστασή της στη νό-

τια Γαλλία και όχι, π.χ., στο Παρίσι;
Ξεκίνησα τη δραστηριότητά µου στο Παρίσι 
το 1996 και παρέµεινα µέχρι το 2015, χρο-
νιά που αποφάσισα να µεταφέρω την Ακα-
δηµία Μουράτογλου στην Κυανή Ακτή. Η νό-
τια Γαλλία προσφέρει πολλά πλεονεκτήµατα 
τα οποία το Παρίσι δεν µπορεί να ανταγω-
νιστεί, ξεκινώντας από το κλίµα. Στη Νίκαια 
µπορούµε να προπονούµαστε έξω όλον τον 
χρόνο και δεν βρέχει παρά µόνο 40 ηµέρες 
τον χρόνο. Το τένις είναι ένα υπαίθριο άθλη-
µα. Είναι σηµαντικό να διδάσκεσαι και στη 
συνέχεια να βελτιώνεσαι στις συνθήκες της 
επαγγελµατικής διαδροµής. Στα 15 λεπτά α-
πό την ακαδηµία έχουµε ένα διεθνές αερο-
δρόµιο, κάτι το οποίο είναι ένα µεγάλο πλεο-
νέκτηµα, και επίσης η περιοχή είναι παράδει-
σος µε τις Κάννες, το Σαν Τροπέ, την Αντίµπ, 
το Μονακό ολόγυρά µας. 
 Ποιοι είναι οι επόμενοι στόχοι της ακαδη-

μίας σας;
Κάθε παίκτης είναι ένα εγχείρηµα από µόνος 
του. Οταν οι γονείς µάς εµπιστεύονται το µέλ-
λον των παιδιών τους, έχουµε µεγάλη ευθύ-
νη. Τόσο σε ακαδηµαϊκό όσο και σε αθλητι-
κό επίπεδο, µέσα στο πλαίσιο του προγράµ-
µατός µας «Τένις και Σχολείο» ή κατά τη δι-
άρκεια ενός εκπαιδευτικού stage, πρέπει να 
δώσουµε το καλύτερο, ώστε να επιτρέψουµε 
στους νέους να αξιοποιήσουν τις δυνατότη-
τές τους. Εκεί πραγµατικά επικεντρώνονται η 
προσοχή µας και ο πρωταρχικός µας στόχος, 
όποια κι αν είναι η ηλικία, το επίπεδο ή ακόµα 
η φιλοδοξία. Αναζητούµε, επίσης, στο εξωτε-
ρικό ευκαιρίες για να αναπτυχθούµε και να α-
νοίξουµε εκπαιδευτικές ακαδηµίες, αλλά θέ-
λουµε πρώτα να εξασφαλίσουµε την ποιότη-
τα των χώρων και των τοπικών συνεργατών. 
 Να μιλήσουμε λίγο και για τον Στέφανο; Μέ-

χρι πού θα μπορούσε να φθάσει;
Ο Στέφανος δεν έχει κανένα όριο. ∆ιαθέτει τα 
απαραίτητα ποιοτικά χαρακτηριστικά για να 
φθάσει στην κορυφή, αλλά ο δρόµος είναι 
µακρύς. Εχει µπροστά του τους τρεις µεγαλύ-
τερους παίκτες της ιστορίας του αθλήµατος: 
Ρότζερ, Ράφα, Νόβακ. Ωστόσο, τον θεωρώ ι-
κανό για τα πάντα. Είναι εξαιρετικά αποφασι-
σµένος, πιστεύει απίστευτα στον εαυτό του 
και έχει ένα περιβάλλον µεγάλης ποιότητας 
µε τον πατέρα του τον Απόστολο, που κάνει 
µια αξιόλογη δουλειά καθηµερινά δίπλα του.
 Πώς τον ανακαλύψατε; Η Ελλάδα δεν έχει 

παράδοση στο τένις, ωστόσο έχει πολλούς α-
θλητές. Θα μπορούσε να διακριθεί από εδώ 
και στο εξής;

Ανακάλυψα τον Στέφανο το 2015 στο διαδί-

μπορεί να είναι η διάδοχός της;
Η Σερένα είναι µοναδική. Εάν πρέπει να α-
ναφέρω µια από τις ιδιότητές της, πρέπει να 
µιλήσω για το πνεύµα της, για το οποίο δεν 
υπάρχει σύγκριση. Η ικανότητά της να πι-
στεύει στον εαυτό της, να θέτει πάντα πολύ 
υψηλούς στόχους, να αγωνίζεται σε κάθε ση-
µείο, να βρίσκει πηγές αναζωογόνησης για 
να πραγµατοποιεί πράγµατα που θεωρητι-
κά είναι αδύνατα, περιγράφουν το απόλυτο 
πνεύµα ενός πρωταθλητή. Επιπλέον, τρέφει 
µια απέραντη αγάπη για το τένις, η οποία ε-
ξηγεί γιατί εξακολουθεί να αγωνίζεται στο πιο 
υψηλό επίπεδο στα 38 της χρόνια και µετά 
τη γέννηση ενός παιδιού. Τέλος, διαθέτει ε-
πίσης µια άψογη τεχνική, πιθανότατα το κα-
λύτερο σερβίς στην ιστορία του παιχνιδιού, 
µια τεράστια δύναµη και απαράµιλλα ποι-
οτικά αθλητικά χαρακτηριστικά. Ως διάδο-
χό της βρίσκω πως η νεαρή Κοκό Γκοφ, που 
εκπαιδεύεται στην Ακαδηµία Μουράτογλου 
και µε την οποία δουλεύουµε από τα 10 της 
χρόνια, διαθέτει τα προσόντα για να γίνει το 
Νο 1 παγκοσµίως. Συνεχίζει να καταρρίπτει 
σε πρώιµο χρόνο τα ρεκόρ. Είναι µόλις 15 ε-
τών και βρίσκεται ήδη µέσα στους 100 κο-
ρυφαίους αθλητές του κόσµου και κέρδισε 
φέτος το WTA 250. 
 Η νέα γενιά πότε θα αντικαταστήσει το «Big 

3»; Πότε προβλέπεται να γίνει αυτό;
Θα πρέπει να αντιληφθούµε τη δυσκολία 
που παρουσιάζει το γεγονός να παίζει κά-
ποιος τη στιγµή που εξακολουθούν να παί-
ζουν οι τρεις πιο µεγάλοι αθλητές στην ιστο-
ρία του αθλήµατός µας. Ωστόσο, δύο παρά-
γοντες µπορούν να αλλάξουν τα δεδοµένα: 
η ηλικία τους, γιατί είναι πιο κοντά στο τέλος 
από ό,τι στην αρχή, και ότι το επίπεδό τους 
µπορεί να αρχίσει να πέφτει εξαιτίας του γε-
γονότος πως µια οµάδα ταλαντούχων και α-
ποφασισµένων νεαρών τούς σπρώχνει µέσα 
στα οχυρά τους, κερδίζοντάς τους ολοένα 
και πιο συχνά. Πιστεύω πως µέσα στα επό-
µενα δύο χρόνια άλλοι παίκτες θα αρχίζουν 
να κερδίζουν στα τουρνουά του Γκραν Σλαµ 
και αυτοί µπορεί να χάσουν τις θέσεις τους. 
 Νιώθετε Ελληνας;
Είµαι µισός Ελληνας και το αισθάνοµαι. Στην 
προσωπικότητά µου, στην κουλτούρα µου 
υπάρχει αναµφισβήτητα ο Ελληνισµός. Τον 
διεκδικώ και τον προβάλλω. Οι Ελληνες παπ-
πούδες µου, που δυστυχώς µας άφησαν, ή-
ταν εξαιρετικοί άνθρωποι και ήµουν πολύ κο-
ντά τους. Συναντιόµασταν σε όλες τις γιορτές.
 Πόσο συχνά επισκέπτεστε την Ελλάδα;
Σχεδόν κάθε χρόνο. Επί 15 χρόνια, όταν ή-
µουν παιδί, περνούσα δύο µήνες το καλοκαί-
ρι εκεί, γιατί η οικογένειά µου είχε ένα σπίτι 
σε ένα νησί των Σποράδων. Μετά ήθελα να 
ανακαλύψω την Ελλάδα και άρχισα να επι-
σκέπτοµαι ένα διαφορετικό νησί κάθε χρόνο.
 Ποια σχέση θέλετε να έχουν τα παιδιά σας 

με τη χώρα;
Είµαι περήφανος για τις ελληνικές ρίζες µου 
και τα παιδιά µου το γνωρίζουν. Τα έχω φέ-
ρει µαζί µου πολλές φορές στα νησιά και έ-
χουν µάθει να γνωρίζουν και να εκτιµούν τη 
χώρα µας.
 Ποιο είναι το αγαπημένο σας μέρος στην 

Ελλάδα και το αγαπημένο σας φαγητό;
Εκτιµώ πως δεν γνωρίζω αρκετά την Ελλά-
δα για να πω ποιο είναι το αγαπηµένο µου 
µέρος. Θα σας απαντήσω σε µερικά χρόνια 
που θα έχω επισκεφθεί πολλά µέρη. Το αγα-
πηµένο µου φαγητό είναι η ελληνική σαλά-
τα. Οταν τη φτιάχνουν στην Ελλάδα µε φρε-
σκοκοµµένα λαχανικά, ρίγανη και φρέσκια 
φέτα, είναι απλή συνταγή, αλλά εξαιρετική. 
Πήγα µε τη σύζυγό µου στη Σαντορίνη πέ-
ρυσι και τρώγαµε όλες τις µέρες ελληνική σα-
λάτα. Λατρεύω επίσης το ψάρι στην Ελλάδα. 
Το βρίσκω εξαιρετικό. 

κτυο. Είχα ακούσει να µιλούν για έναν νεα-
ρό Ελληνα που έπαιζε καλό τένις. Εψαξα στο 
ίντερνετ και βρήκα το βίντεο ενός αγώνα ό-
που έπαιζε στο Youtube. Η ποιότητα του βί-
ντεο ήταν µέτρια, αλλά ανακάλυψα έναν νεα-
ρό που µου φάνηκε ότι παρουσίαζε τα υψηλά 
προσόντα ενός σπουδαίου παίκτη. Στη συνέ-
χεια πλησίασα τον πατέρα του, τον Απόστο-
λο, και τους έφερα στην Ακαδηµία Μουρά-
τογλου. ∆ουλεύουµε µαζί από τα 16 του και 
χαίροµαι κάθε µέρα που τον ανακάλυψα και 
τον βοήθησα να αξιοποιήσει ένα ταλέντο και 
µια αποφασιστικότητα εκτός ορίων. 
 Η Ελλάδα δεν έχει παράδοση επιτυχιών στο 

τένις, αλλά διαθέτει πολλούς αθλητές. Θα μπο-
ρούσε να ξεχωρίσει τώρα σε αυτό το άθλημα 
με τα σημερινά δεδομένα;

Θεωρώ πως αυτό που συµβαίνει εδώ και 
20 χρόνια οδηγεί σταδιακά την Ελλάδα να 
γίνει µια χώρα του τένις. Ο Μάρκος Παγδα-
τής είναι Κύπριος αλλά έχει ένα πραγµατικό 
ελληνικό DNA. Ο Στέφανος πλέον επιτυγχά-
νει πολύ υψηλά σκορ και η προσωπικότητά 
του θα εµπνεύσει πολλούς νέους γιατί είναι 
χαρισµατικός. Η Μαρία Σάκκαρη παίζει επί-
σης πολύ καλά. Αισθάνοµαι µια µεγάλη δυ-
ναµική του τένις στην Ελλάδα. Πρέπει να εκ-
µεταλλευθούµε την ευκαιρία για να προωθή-
σουµε το άθληµά µας στο µέγιστο. Να φτιά-
ξουµε γήπεδα, να ανοίξουµε σχολεία τένις 
ώστε οι νέοι να προπονούνται και είµαι πε-
πεισµένος πως η Ελλάδα θα γίνει µια µεγάλη 
χώρα για αυτό το υπέροχο άθληµα.
 Τώρα, με την απογείωση του Στέφανου, έ-

χετε άλλους μαθητές, άλλα ταλέντα από την 

Ελλάδα και την Κύπρο; Ποια είναι τα κριτή-
ρια της επιλογής σας;

Εχω έναν νεαρό Κύπριο που προπονείται 
στην Ακαδηµία Μουράτογλου και παίζει πο-
λύ καλά. Ηταν το Νο 1 στην Ευρώπη στα 12 
και στη συνέχεια στα 14 του χρόνια. Εχει ε-
πίσης µια πολύ καλή δυναµική. Ονοµάζεται 
Κωνσταντίνος Κόσης. Για να γίνει δεκτός κά-
ποιος στην Ακαδηµία Μουράτογλου, πρέπει 
να έρθει µια εβδοµάδα, στο πλαίσιο ενός εκ-
παιδευτικού stage, ώστε να περάσει τις δοκι-
µασίες αποδοχής, που περιλαµβάνουν πολ-
λές ποικίλες παραµέτρους σε επίπεδο τένις, 
εκπαιδευτικό, µια αξιολόγηση δυνατοτήτων, 
την πνευµατική του στάση, τα αθλητικά ποι-
οτικά χαρακτηριστικά κ.ά. 
Αυτή τη στιγµή έχουµε 200 νέους µαθητές 
τένις που θέλουν να γίνουν επαγγελµατίες 
παίκτες. Αυτό το εξατοµικευµένο πρόγραµ-
µα παρέχει σε κάθε αθλητή µια προσέγγι-
ση 360° για να µεγιστοποιήσει τη δυναµι-
κή του. Η πανεπιστηµιούπολη, τα γήπεδα, 
το σχολείο (γαλλικό και διεθνές) βρίσκονται 
στον ίδιο χώρο για να προσφέρουν τις κα-
λύτερες δυνατές συνθήκες, ώστε να µεγα-
λώσουν όχι µόνο ως τενίστες, αλλά επίσης 
και ως άνθρωποι.
 Γνωρίζετε τη Μαρία Σάκκαρη;
Φυσικά και γνωρίζω τη Μαρία. Την εκτιµώ 
πολύ σε προσωπικό επίπεδο. Είναι επίσης 
σπουδαία παίκτρια και σπουδαία µαχήτρια. 
Η Ελλάδα είναι τυχερή που έχει δύο αθλητές 
του επιπέδου της Μαρίας και του Στέφανου.
 Η Σερένα Γουίλιαμς γιατί είναι ξεχωριστή 

αθλήτρια; Μέχρι πότε μπορεί να παίζει; Ποια 

συνέχεια από σελ. 33  »

Αυτές είναι οι επιτυχίες της Ακαδημίας Μουράτογλου: 10 τίτλοι Γκραν Σλαμ για τον Πατρίκ 
Μουράτογλου και τη Σερένα Γουίλιαμς, 10 τίτλοι Γκραν Σλαμ Νέων, ενώ 4 παίκτες τέλειωσαν 
τη χρονιά ως πρωταθλητές κόσμου στην κατηγορία Νέων


